

# 这把紫砂壶红了

## 淘宝造物节“天下第一造”花落无锡



本报讯(晚报记者 金恬伊)14日,淘宝造物节正式发布今年的“天下第一造”:一款将江南建筑与西班牙红墙融为一体的紫砂壶“四海五壶”。消息一经公布,这把壶瞬间成为众人搜索的网红壶。采访了解到,这把壶来自无锡一家名为“堂前百货”的淘宝店铺,公司注册地就在宜兴。

据了解,淘宝创意店铺已有20万家之多,每天诞生新品1000多个,要在这么激烈的竞争中夺魁实属不易。淘宝给出的获奖理由是:“传统紫砂手工艺结合现代爱情故事的创作,意境无穷。生活就像饮茶,味苦回甘。”原来,这把壶的背后还有着动人的“淘宝爱情故事”:淘宝女孩与西班牙男友在疫情期间被迫分离,情感联系岌岌可危。淘宝店铺“堂前百货”的创始人党心宇知道后触发灵感,特别做了这把紫砂茶壶,给了他们一场特别的壶上“团聚”。这把壶的壶盖上是江南水乡的中式园林造型,代表淘宝女孩满心的思念;壶漏部分以西班牙红墙作为灵感原型,代表男孩的款款深情,整把壶寄托了疫情期间未能团聚的情侣间的浪漫情谊。

党心宇在淘宝上经营了两年茶壶,

一直想用创意改造传统手工艺。他说,这把壶的壶盖壶漏均为纯手工雕刻而成,打破了泥片塑形的传统制作方式,采用了整体陶刻工艺,显得更为时尚前卫。“每当听到网友说‘紫砂还能这样’或‘这竟然是紫砂’的感叹时,都能让我振奋好久。创业不只为赚钱,更多是来自认同感的满足。”他介绍,这把壶从创意设计到制作成品,前后历时三个月,他打算让这把壶成为这对情侣的“见面礼”,纪念他们不平凡的2020年。

在淘宝页面上看到,这把壶可配两个玻璃茶杯和紫砂杯托,优惠售价1580元,目前已卖出25件。不少买家五星好评之余,还踊跃发表图文感言。“一把满足想象的壶,在办公室每次泡茶都是一种享受”“觉得创意满满,朋友来喝茶这壶绝对是焦点”……

作为今年的“天下第一造”,“四海五壶”本身也是淘宝上神奇创意的代表。党心宇说,他们的团队扎根于宜兴,自建了2000平制作基地,特聘知名工艺美术大师为顾问,联合国内新锐设计团队,只为全面拓展紫砂的边界,带来属于年轻人和属于这个时代的紫砂器皿,让中国传统工艺之美传承下去。

# 文旅融合新精彩

## 全域旅游进社区

本报讯 惠民生、接地气,一场丰富的文化旅游“盛宴”走近了滨湖百姓——滨湖区公共文化场馆服务季暨全域旅游进社区活动近日正式启动。

启动仪式上,为阖闾城遗址博物馆、荣毅仁纪念馆等12家特色文化场馆授旗,这12家场馆将不断扩大服务范围、创新服务形式,参与文化馆、图书馆、文化站组织的各类线上线下活动,举办展示、展览、业务培训、讲座沙龙等项目。来自江南大学、无锡市文化馆、市音协、市舞协等专业院校及团体的10位导师被聘为“滨湖区第二批文艺专家顾问专家顾问”,他们将为加强文化人才队伍建设,增强群众文化创作力量,以及滨湖的公共文化发展再添新彩。

值得一提的是,滨湖区公共

文化场馆服务季暨全域旅游进社区“六大系列”近千场活动将同步推进。其中,“文化滨湖”系列包括新年音乐会、太湖山水文化旅游节等主题活动;“百姓大舞台”系列将在各镇、街道、开发区中心文化广场、城市综合体广场举办大型综合文艺专场演出活动;“百场文艺进社区”系列将与多家部门合力举办“百场文艺进社区”暨非遗进社区活动;“全民阅读、艺术普及”系列将开展“菜单式”艺术普及、“覆盖式”全民阅读活动;“特色场馆”系列将充分利用全区12家特色文化场馆资源,不断创新免费开放内容和形式,确保全区文化民生工程提质增效;“全域旅游进社区”系列将开展旅游推介、旅游咨询服务,向市民展示滨湖好山好水等丰富的旅游资源。(潘凡)

# 世界最大口琴博物馆在祝塘开馆

## 展现中国百年口琴史

本报讯 昨天下午,业界公认的目前世界规模最大、藏品最多、内容最丰富的口琴博物馆在江阴市祝塘镇惠文文化公司开馆,世界各国著名口琴大师通过视频给东方口琴博物馆开馆送来了真诚祝福。

目前全世界大概有20家具有完整的口琴生产能力、有自己的品牌的口琴制造工厂,而江阴有6家口琴制造企业,是目前全世界生产口琴最多的城市。祝塘镇是全世界口琴工厂最多的乡镇,口琴产量占全球近80%的份额。据了解,东方口琴博物馆占地面积1200平方米,总投资1200万元。馆内有口琴藏品3200余件,不乏世界孤品、珍品口琴。有早期的珍贵口琴500余只,而属“馆藏之宝”的口琴达150余件。

博物馆总设计师、口琴演奏家吴申陆现场介绍了东方口琴博物馆的四件镇馆之宝:

中国造的第一支口琴。

1933年3月3日由中国新乐器制造公司生产,品牌:宝塔牌,注册商标 Modern Friend 即“摩登朋友”,类别:20孔复音口琴,现存世仅此一只。

中国第一支半音阶按键口琴。品牌:群众牌,类别:16孔64音半音阶按键口琴,梯形圆吹口,调性C调,琴格:电木,1954年中央口琴厂生产,盒琴完整,现存世仅此一只。

中国第一支和弦口琴。1937年中国新乐器制造公司出品,品牌:国光特制,类别:和弦口琴7组28音,木格分层叠制造,现存世仅此一只。

与邓颖超有关的口琴。该口琴是国际友人赠送给邓颖超的,1959年春节前夕她送给了保健护士郑淑云。2005年5月11日郑淑云将之转赠北京口琴乐团。2018年5月11日北京口琴乐团转赠大众音协口琴专业委员会。该琴历经60年风雨保存至今。(宋超)

# 好消息

魏鼎国际为了能让更多会员认知纯羊奶粉,会辨别劣质配方奶,而且能喝上无任何添加配料的好纯羊奶粉。

今日起,原价198元/桶的纯羊奶粉,现体验价只需20元/桶!每人限购一桶!再赠送价值48元大绿壳乌鸡蛋20枚,免费送货上门。

另外体验者可凭羊奶粉空盒兑换价值128元的酸奶机一台!



购买时间: 8月16日-8月19日 8:00-17:30  
送货热线: 0510-83508985 66881520

# 澄启动万场主题阅读活动

本报讯 声势浩大的万场主题阅读活动正在江阴这座滨江小城拉开序幕。

昨天一早,不少居民包括暑假里的学生走进新桥镇康定社区农家书屋,他们手捧书卷、沉浸阅读。在长泾镇蒲市村农家书屋,读者主要是当地村民,以往热衷打麻将的不少村民,自从有了明亮宽敞舒适的农村书屋后,逐渐喜欢到书屋翻阅书籍。

崭新的云亭迎瑞社区农家书屋于今年6月投用,藏书1500多册,包含美食烹饪、大众健康、政治法律、农业科学和少儿读物等,报刊杂志15种,每天开放8小时,免费为社区居民提供借阅服务。

“书香江阴”读书节是江阴一个重要的文化品牌,江阴各地以读书节为引领,尤其是农家书屋的成立,把书香送到各村(社

区)居民的家门口。

江阴农家书屋通借通还、便捷惠民,结合居民阅读需求,按“普通型、升级型、加强型”三类标准,分类建设和管理农家书屋。在解决农家书屋“通借通还”的基础上,优化培育了一批精品农家书屋。花山村农家书屋位于花山村社区服务中心,凭着“图书+网络技术”新理念,每月通过开展“读书周”“读书月”活动,网络平台系列阅读分享活动,由传统单一的“纸上阅读”发展成为内容多、形式广、活动全的学习教育基地,13年来成为新时代文明实践不可或缺的一部分,连续获得星级农家书屋荣誉称号。值得一提的是,云亭余城村常年有注册志愿者100余名活跃在农家书屋各个角落,参与农家书屋志愿服务活动。(宋超)